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Základní modul šetření TALIS je zaměřen na úroveň ISCED 2 (mezinárodní standardní 
klasifikace vzdělávání podle UNESCO), která v České republice odpovídá druhému stupni 
základní školy a nižšímu stupni víceletého gymnázia. 

Vedle tohoto základního modulu měly státy a  ekonomiky možnost se v  rámci TALIS 
2018 volitelně zapojit do modulů zaměřených na úroveň ISCED 1, ISCED 3 nebo do mo-
dulu umožňujícího propojení TALIS s mezinárodním šetřením PISA (modul TALIS-PISA 
link). Zapojení do jednotlivých doplňkových modulů je spojeno s úhradou dalších poplatků 
do OECD. Česká republika je v cyklu TALIS 2018 zapojena do volitelného modulu TALIS-
-PISA link. 

V rámci každého cyklu předchází hlavnímu sběru dat tzv. pilotní sběr dat a v některých 
případech hlavnímu sběru předchází nejen pilotní, ale také předpilotní fáze. Součástí cyklu 
TALIS 2018, na kterém na mezinárodní i národní úrovni začaly činnosti probíhat od jara 
roku 2016, byla i předpilotní fáze. Česká republika se do předpilotní fáze zapojila spolu s dal-
šími devíti státy. 

Pilotní šetření TALIS 2018 proběhlo v únoru 2017 a hlavní sběr dat se uskutečnil v České 
republice od 26. března do 4. května 2018. Bylo do něj zapojeno 400 škol a přes 8 200 učitelů. 
Každý respondent obdržel prostřednictvím školního koordinátora v obálce unikátní přístu-
pové údaje v souladu se zajištěním anonymity a důvěrnosti odpovědí. Vyplňování dotazníků 
probíhalo elektronicky ve webové aplikaci mezinárodního centra.

Po zpracování na národní a mezinárodní úrovni je zveřejnění prvních zjištění TALIS 2018 
plánováno na červen 2019.

10.1.2.3 TIMSS 2019

TIMSS (Trends in International Mathematics and Science Study) je projektem meziná-
rodní asociace IEA se sídlem v Amsterodamu, která organizuje srovnávací studie v různých 
oblastech vzdělávání od roku 1959. Projekt TIMSS zjišťuje úroveň vědomostí a dovedností 
žáků v matematice a v přírodních vědách. Zaměřuje se při tom na věkové kategorie devítile-
tých a třináctiletých žáků, převážně se jedná o žáky 4. a 8. ročníků povinné školní docházky.

První sběr dat proběhl v roce 1995 a od té doby se pravidelně opakuje ve čtyřletých cyk-
lech. Česká republika se zapojila hned do prvního cyklu projektu v roce 1995 a následně se 
zúčastnila všech dalších šetření s výjimkou roku 2003, kdy se uskutečnil třetí cyklus. Máme 
tak společně s dalšími zeměmi možnost sledovat vývoj v oblasti matematického a přírodo-
vědného vzdělávání za uplynulých dvacet let.

Cílem projektu TIMSS je poskytovat jednotlivým zemím informace podložené kvalitním 
a pravidelným šetřením, které jim pomohou zlepšovat výuku matematiky a přírodovědných 
předmětů a zvyšovat tak úroveň vědomostí a dovedností žáků. Každé šetření poskytuje roz-
sáhlé údaje o rodinném zázemí žáků, o podmínkách vzdělávání ve školách a o průběhu vý-
uky v jednotlivých třídách.

Koncepce sedmého cyklu – šetření TIMSS 2019 – vychází stejně jako v předešlých le-
tech z konsenzu výzkumných pracovníků a odborníků na vzdělávací politiku zastupujících 
všechny zúčastněné země. Součástí šetření TIMSS 2019 je příprava postupného přechodu od 
písemného testování k testování elektronickému. 

Od 12. do 26. března 2018 se 38 škol, necelých 1 500 žáků a jejich rodičů a téměř 90 učitelů 
zapojilo do pilotního šetření projektu TIMSS 2019. V rámci pilotního sběru dat proběhlo 
ověření organizační, logistické, technické a odborné části projektu. Poznatky a zkušenosti 
poslouží k upřesnění nebo ke změně metodik hlavního sběru dat a zapracují se do materiálů 
a procesů na národní i mezinárodní úrovni.

Hlavní sběr dat šetření TIMSS 2019 je plánován na květen 2019.




